



开幕式现场



彭敏



茶花展



小商品颇受欢迎

十里花海醉游人 多彩衡南传三湘

——2018 衡南乡村生态旅游春季赏花节暨“泉湖二月八”农耕文化节开幕

■统筹/李金山 阳新 文/本报记者 唐翔 图/本报记者 刘晓飞 陈太仰 罗盟

3月24日，农历二月初八。2018衡南乡村生态旅游春季赏花节暨“泉湖二月八”农耕文化节在泉湖镇启幕。来自衡南县及周边各县（市）区的数万人赶“二八”，感受厚重的农耕文化，体验踏春赏花的乐趣。

今年的节会分两个阶段举行，即“笑满三湘”文艺志愿者走进“泉湖二月八”农耕文化节暨衡南县2018年乡村生态旅游春季赏花节开幕式和春季赏花节系列活动。

笑星周卫星、国学才子彭敏现场助兴

上午9时18分，开幕式在泉湖镇新广场拉开帷幕。喜剧演员周卫星来到活动现场表演《孩子姓什么》，和“妻子”原野商量，随父姓还是随母姓，引来阵阵欢笑；湖南本土喜剧演员熊壮、刁子带来了相声《非常岳母》，逗得台上台下的“岳母们”合不拢嘴。

中国成语大会年度总冠军、泉湖本土国学才子彭敏创作诗歌《泉湖二月八》，声情并茂现场诵读，道出了泉湖游子心中浓浓的故乡情。朗读完后，彭敏还和家乡的父老乡亲现场互动，玩起了飞花令。

绵延十里的油菜花陶醉数万游客

春天的衡南，是美丽多彩的。当天，数万名慕名而来的游客，走进泉湖镇红湖村。眼前，绵延十里的油菜花连成一片，竞相绽放，汇集成花的海洋，一派春意盎然的迷人景色。满目金灿灿的油菜花，像是给大地铺上了一条金色的地毯。前来踏青赏花人群络绎不绝，不时地驻足拍照留念。游客罗娜说，“感觉已经完全陶醉在花海里，这里的花特别香，特别美。”

系列活动让游客感受多彩衡南

据了解，“泉湖二月八”始于明朝，绵延至今600余年，已被列入省级非物质文化遗产保护目录。传说当时泉湖遭连年干旱，神仙寿佛爷施法降雨，拯救了泉湖人。后来，泉湖人在农历二月初八寿佛爷生日这天，筑庙烧香朝拜，举办舞狮舞龙、唱戏等庙会活动，各地商贩聚集于此交易。时下正值春耕备耕期，赶集的以农民居多，他们主要来买卖耕牛、农具、种子、树苗等。随着科技进步，小型收割机、耕田机、播种机、插秧机已成为农机具交易“新宠”。今年的“泉湖二月八”从3月24日开始，持续3天。

节会还开展惠民志愿服务、“春风送岗位，服务农民工”招聘、旅游农产品展销、农耕文化展示和农家体验、书法作品赠送、猜谜答题寻宝、花鼓戏文艺演出和“打春牛”比赛等活动。

同时，乡村生态旅游节之农耕花事、宝盖踏青节、相市桃花观赏、车江桃花观赏、川口杜鹃花观赏等春季赏花节系列活动相继举行，让游客们畅游花海，感受多彩衡南。



购买农具



一起逛展去



原木制品成为买家的首选



集市人气爆棚



徜徉花海